

## Třeboň opět žila maratonem

Jan Kalkus, 18.10. 2022

Všeobecně výborná nálada a příjemná běžecká teplota s několika menšími přeháňkami panovala v sobotu 15.10. na třeboňském Masarykově náměstí. Na start se v rámci 5. ročníku „Compressport Třeboňského půl/maratonu a desítky“ postavilo rovných 2080 běžců a běžkyň. 545 z nich se rozhodlo popasovat rovnou s královskou, tedy maratonskou tratí.

Ti se vydali na trasu jako první, ještě za nesmělého doprovodu slunečních paprsků. Mezi hlavní favority závodu patřil českobudějovický vytrvalec David Vaš, který po triumfech na desítce a půlmaratonu z minulých ročníků chtěl svou zlatou třeboňskou sbírku završit triumfem na maratonské distanci. Nakonec z toho bylo celkové 4. místo (2:38.53). Na start se postavil i brněnský Daniel Orálek, legenda českého ultra-běhu, který s přehledem ovládl svou kategorii a celkově skončil 6. (2:46:39).

Po půlhodině odstartovalo 1105 běžců a běžkyň na trasu půlmaratonu, již za lehkého, pro závodníky ale spíše osvěžujícího deště. I jim, stejně jako maratoncům pomáhali k dosažení vysněných časů zkušení vodiči ze skupiny Tempomakers. O dalších 15 minut později vystartovali běžci na trasu 10 km, celkem 430.

Všechny trasy vedou téměř celé skrz CHKO Třeboňsko a právě krásné přírodní prostředí v kombinaci s maximálně rovinným profilem, je to co nejčastěji běžce do Třeboně láká. I letos padlo na rychlých tratích v ideálním běžeckém počasí velké množství osobních rekordů.

V cíli čekala na každého závodníka účastnická medaile, řada běžců si nenechala ujít ani pozávodní masáž ve vyhříváném stanu přímo v cílovém prostoru. Tam mohli běžci i fanoušci navštívit stánky partnerů závodu se sportovní obuví, oblečením a doplňky. O hladký průběh celého dne a pohodovou atmosféru v zázemí i na trase se postarala společně s organizátory téměř stovka místních dobrovolníků.

Obzvláště potěšující a motivující bylo vidět na trase a v cíli i hendikepované sportovce na speciálně upraveném vozíku, s protézou dolní končetiny či v kočáru s pohonem v podobě svých rodičů.

Hlavním sportovním hrdinou sobotního dne, tedy absolutním vítězem maratonské trati, se stal Petr Hošna z klubu Atletika Písek v čase 2:32:30. I když byl jeho náskok na další v pořadí celkem výrazný, nenastupoval do závodu s přehnanými ambicemi: „V poslední době jsem trénoval na kratší tratě a tady v Třeboni to nebylo snadné. Do 17. kilometru jsme běželi vpředu dva, pak můj kolega začal odpadat. Na mně zase přišla krize na 35. kilometru, ale nějak jsem to už dal,“ svěřil se vítěz pár minut po doběhu.

Kromě sportovních úspěchů přinesl sobotní závod i řadu dalších příběhů, za vše hovoří žádost o ruku bezprostředně po proběhnutí cílem – s kladnou odpovědí. „Jsme rádi, že si i v dnešní době, která není ve všem ideální, tolik lidí našlo cestu sem do Třeboně, předával jsem v cíli medaile a podle úsměvů si troufám tvrdit, že si dnešek naprostá většina lidí užila a

to je to hlavní.“ hodnotil bezprostředně po vyhlášení vítězů ředitel závodu Petr Hradil. A vše uzavírá slovy „obrovský dík patří hlavně všem dobrovolníkům a partnerům, bez kterých bychom takovou akci těžko uspořádali“.

